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Цель: формирование у дошкольников духовно-нравственных качеств 

посредством приобщения детей к православным праздникам 

Задачи: 

Образовательные: 

- познакомить детей с праздником Рождества Христова, его историей, 

народными традициями;  

- дать некоторые сведения из Священной истории, повествующие о 

традициях Рождества. 

Развивающие: 

- развивать любознательность, познавательную активность; 

- обогащать словарный запас детей;  

- содействовать навыкам речевого общения в совместной деятельности. 

Воспитательные: 

- воспитывать нравственные и эстетические чувства ребенка, доброту, 

человечность, любовь к близким, желание совершать добрые дела. 

Оборудование:  

      - интерактивная доска, ноутбук.  

- презентация «Рождество Христово»   

- аудиозапись колокольного звона (муз. диск к программе «Добрый мир, трек 

54), музыкальные записи Рождественских песен для детей «Добрый мир», 

трек 57)  

- материал для продуктивной деятельности: заготовки фигур ангелочков из 

бумаги, клей, бумага, деревянные шпажки, влажные салфетки. иконописи,  

Предварительная работа: 

Занятия:  

• «Что такое праздник? », 

• «Православные праздники», 

• «Православный Храм» 

 

Игры дидактические: 



• «Расскажи о празднике»;  

• «Скажи, наоборот»; 

• «Закончи предложение» 

 

Рассматривание картинок о событиях Рождества Христова. 

Подготовка подарков. 

 

Разгадывание кроссвордов. 

 

Рисование: 

• «Рисуем Рождество»,  

• «Добрый мир Божий» 

• «Православный Храм» 

Беседы:  

«Праздник Рождество Христово» 

«Иконы», 

«Серпухов православный» 

«Плохие и добрые поступки» 

 

Чтение: 

• Библейские рассказы для детей «Благовещение о рождении Иисуса» 

• Рассказ «Рождество Иисуса Христа» 

• Рассказ «Пастухи у Иисуса» 

• Рассказ «Поклонение волхвов» 

 

Разучивание стихотворений: 

• «Скоро Рождество» 

• «Христос Спаситель» 

• «Поздравляем» 

 

Словарная работа: 

Рождество Христово, Бог, Иисус Христос, Божия Матерь, Пресвятая Богородица, 

Ангелы, Иосиф, Вифлеем, вертеп, ясли, Вифлеемская звезда, волхвы. 

 

 

 

 

 



Ход занятия: с 

Ритуал приветствия  

((дети стоят вместе с воспитателем в кругу) 

Придумано кем-то просто и мудро 

При встрече здороваться 

Доброе утро! 

Доброе утро – солнцу и птицам! 

Доброе утро улыбчивым лицам, 

Пусть каждый становится добрым, доверчивым, 

И доброе утро длится до вечера. 

Воспитатель: Доброе утро, мои дорогие, радость моя! Батюшка, благословите! 

Ребята, посмотрите на наших гостей, сегодня к нам пришли замечательные 

добрые люди. Поздоровайтесь с гостями. 

 Сегодня я хочу начать нашу встречу с загадки: (на слайде картинка зимы) 

Запорошила дорожки, 

Разукрасила окошки. 

Радость детям подарила 

И на санках прокатила.   (Зима) 

Воспитатель: вы правильно отгадали загадку. Наступила зима.  Звучит нежная 

музыка и после стука входит Зимушка-зима (воспитатель).  

Зимушка-Зима: ребята, а вам нравится зимняя пора? Почему? (ответы детей: 

зимой можно строить снежные крепости, ходить на лыжах, кататься с горки 

на санках, устраивать посиделки) 

Воспитатель: а еще мы любим зиму, потому что именно в этот период мы 

встречаем различные праздники. Ребята, что такое праздник? Как вы думаете? 

(ответы детей) 

Воспитатель: Праздник – это радостный день, в который люди поздравляют друг 

друга. Какие праздники мы празднуем?  (ответы детей). Конечно, самый 

любимый праздник – это день рождения, Новый год. Все любят праздники и 

готовятся к их встрече. В эти дни люди чаще улыбаются друг другу.  

Но для христиан особенно радостные дни – дни православных праздников. Они 

посвящены Богу.    Как следует провести день, если он принадлежит Богу?     

Правильно, следует поблагодарить Бога, сделать добрые дела для людей. 

В храме – доме Бога, в эти дни празднично звонят колокола. Дети вместе со 

взрослыми приходят в храм на торжественную праздничную службу. 

Зимушка-Зима: ребята, а я ничего не знаю про православные праздники…  



Воспитатель: Зимушка, оставайся с нами, послушай наш рассказ про зимний 

православный праздник – Рождество Христово. (звучит колокольный звон, диск- 

трек №54) 

Дети, давайте послушаем, как чудесно разливается колокольный звон над нашим 

православным городом в праздники, которые принадлежат Богу. 

Воспитатель: один из самых главных праздников христиан – это Рождество 

Христово. Ребята, кто знает, что это за Рождество такое?  (ответы детей). 

Правильно, это праздник рождения Иисуса Христа.  В этот день люди 

вспоминают, как две тысячи двадцать три года назад Бог стал человеком и 

пришел в этот мир, чтобы спасти всех нас от зла. 

Сегодня к нам в гости пришел батюшка отец Павел. Давайте с ним поздороваемся. 

(дети здороваются с о. Павлом). О. Павел хочет рассказать вам о Празднике 

Рождества Христова. Послушаем его рассказ? Присаживаемся на стульчики. 

(дети садятся на стулья вокруг телевизора; воспитатель, Зимушка и о. Павел 

садятся полукругом вместе с детьми) 

Рассказ священника 

(Хрестоматия 4, с.4)  

(по ходу рассказа показывается презентация «Рождество Христово») 

В давние времена в далекой стране жили добрые люди Мария и Иосиф. Мария с 

детства была послушной Богу, молилась Ему, жила при храме. За Её доброе 

сердце Бог избрал Её стать Матерью Божьей. Он послал своего вестника – Ангела 

сообщить Марии эту радостную весть. 

Через некоторое время по велению царя той земли каждый из жителей должен 

был прийти в свой родной город. Мария и Иосиф пришли в Вифлеем. Но ни в 

одном доме не нашлось им места для ночлега. Тогда они нашли недалеко за 

городом пещеру (вертеп), куда в холодную погоду пастухи загоняли скот. Здесь 

Мария и родила Своего Сына Иисуса Христа. В пещере не было колыбельки для 

Младенца, и Мария положила Его в ясли – так называлась кормушка для скота. 

В это время на небе появилось множество ангелов. Они пели песню: «Слава на 

Небесах Богу, на земле мир и любовь Божия людям» Песню Ангелов услышали 

пастухи. Они пришли поклониться Христу. 

А перед Рождеством Христа на небе появилась особенная яркая звезда, 

Вифлеемская. Эту звезду заметили древние мудрецы (волхвы). Они пошли вслед 

за необыкновенной звездой. И она привела в пещеру к Младенцу. Мудрецы 

поняли, что это не простой Младенец, но сам Бог. Они поклонились Ему и 

подарили подарки. 

Воспитатель: спасибо, батюшка, за интересный рассказ.  



"Наше Рождество подходит издалека. Тихо".  Сердце наполняется радостью - 

скоро Рождество Христово. 

Ребята, попрошу вас рассказать стихотворение о том, что мы с вами подарим на 

праздник. (Дети рассказывают стихотворение «Скоро Рождество» 

Хрестоматия 4,с.12)) 

Скоро Рождество. Елочку зажгут. 

И волхвы дары Богу принесут. 

Ну, а что же вы припасли ему? 

Что могли бы вы подарить ему? 

Приходите - Он ждет в вертепе вас,  

Ждет хороших дел,  

Добрых, честных глаз, 

Ждет любви к родным. 

Жалости к больным,  

Состраданья к бедным, 

Слабым, пожилым. 

Ангелы над злыми  

Горько слезы льют, 

А над миротворцами  

Ласково поют. 

Воспитатель: спасибо, ребята. К празднику Рождества люди готовятся заранее.   

Украшают елку, выбирают подарки, накрывают праздничный стол. И обязательно 

делают добрые дела, совершают хорошие поступки – навещают родных и 

близких, приглашают к себе в гости, помогают тем, кому плохо и грустно. В этот 

день все должны быть счастливыми и радостными. 

 

Игровая деятельность. Физкультминутка: (на ковре) 

Воспитатель: сейчас мы с вами поиграем в доброго Ангела. 

Прилетели ангелочки 

Становились на носочки! 

Вверх руками потянулись 

И друг другу улыбнулись. 



Крылышки расправили 

В стороны направили. 

Наклонились до земли,  

Словно тяжести несли. 

Ножками потопали, 

Ручками похлопали,  

Поскакали в высоту,  

Чтобы там поймать звезду. 

Глубоко вздохнули, 

Плечи развернули, 

А теперь им всем пора  

Делать добрые дела. 

На экране изображение вертепа 

Воспитатель: праздник Рождества отмечается целую неделю. Все эти дни мы с 

вами можем увидеть вертеп. Вертеп — это изображение той пещеры, где родился 

Христос. Там стоят фигурки Богородицы, Иосифа и лежащего в яслях Христа. 

Воспитатель: (на экране изображение) у каждого праздника есть свои вестники. 

Первый вестник — Вифлеемская звезда, которая освещала путь мудрецам. 

Второй вестник — Ангелы, а «ангел» — значит, «вестник». Ангелы первые 

принесли радостную весть о рождении младенца Христа. Ребята, а вы хотите 

сами сделать фигурку ангела? (ответы детей). Давайте попросим помощи у 

нашей гостьи Зимы.   Помоги нам, пожалуйста, Зимушка-Зима, сделать к 

празднику фигурки ангела. 

Зимушка-Зима: конечно, я рада вам помочь, ребята! Приглашаю вас вместе с 

Натальей Семеновной и батюшкой с мою зимнюю мастерскую. 

Совместная деятельность детей и взрослых в творческой мастерской 

(Дети и воспитатели сидят вместе за общим столом  

и вместе выполняют работу: изготовление Рождественской поделки(Ангел) 

под музыку « Рождество Христово» сл. и муз. Е.Королева, диск «Добрый мир» 

№57) 

Воспитатель: батюшка, посмотрите, какие молодцы наши девочки и мальчики, 

наши гости. Посмотрите, какое чудесное ангельское воинство у нас получилось.  

Подведение итога 



Воспитатель: ребята, давайте вспомним, с каким праздником мы сегодня 

познакомились? (Рождество Христово). Кто первый услышал радостную весть 

от Ангелов о рождении младенца Христа? (пастухи). Кого привела Вифлеемская 

звезда в пещеру к младенцу Христу? (мудрецов, их еще называют волхвы). Кто 

такие ангелы? (вестники, приносящие весть). 

Спасибо, Зимушка-зима, что помогла нам сделать фигурки ангелов. 

Зимушка-Зима: и я вас благодарю. Я теперь знаю, какой это замечательный 

праздник — Рождество. Ребята, у меня сегодня еще много важных дел, поэтому 

я говорю вам: до свидания! 

Батюшка: ребята, я приготовил для вас сюрприз. Вы любите мультфильмы? 

Приглашаю вас вместе посмотреть интересный мультфильм про Рождество! 

(просмотр мультфильма) 

Воспитатель: спасибо, Батюшка, за интересный мультфильм. Вот такое оно 

какое, наше Рождество. Чистое, удалое, веселое, таинственное и загадочное. 

Праздник ожидания чуда. Понравилось вам, дети, наше занятие? Что 

понравилось больше всего? (ответы детей). Предлагаю вам нарисовать сегодня 

после сна свои впечатления от сегодняшнего занятия. А сейчас давайте пожелаем 

друг другу и нашим гостям счастья, здоровья и добра. 
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